

Conferencia del Padre Aurelio de Vinalesa en Orihuela

La idea de Dios en la sociedad

(CONCLUSION)

Pero, que contraste entre la organización actual de la sociedad, la organización básica e interna se entiende, y aquella que dicta la razón a la luz de las verdades que acaba de exponer sucintamente, de aquella organización que existió de hecho en los pueblos alumbrados por la luz de aquel que vino a iluminar a todo hombre que viene a este mundo. ¡Qué misteriosa suavidad y dulcedumbre se siente cuando se contemplan en el marco de la historia aquellos siglos y naciones guiados por Dios, especialmente cuando la mirada protectora de Dios se cernía más de cerca sobre los pueblos que se iban formando! En la vida de los Patriarcas la presencia de Dios lo llenaba todo. Moisés, el libertador y el legislador no aparta la mirada de Dios para recibir sus mandatos y transmitir al pueblo su espíritu, el espíritu de Dios que se convierte en vida y en sustancia de la estirpe predilecta. En la historia de aquellas generaciones se siente a cada instante pasar el soplo de Dios. Podrán en un momento de pasión desviarse de Dios, pero bien pronto la mano paternal de El les volverá al buen camino. Su poder, su solicitud, su justicia alienta siempre en su alma. Si pecan, reciben sumisos su castigo y se plegan apenados confiados a su benevolencia, si después del fragor de una batalla han vencido conquistando tierras y prestigio, alaban a Dios que ha triunfado y les ha dado a ellos la victoria. Judit, Ester, los Macabeos salvaron siempre a sus pueblos invocando el nombre que su respeto sin límites lo hace inefable.

Dios tenía también un lugar más práctico y más universal en los pueblos que nacieron y crecieron a la sombra de la Iglesia Católica, emanación de la bondad divina. Todo: los modismos, las frases, las leyes, las costumbres, las instituciones hablaban de Dios. ¡Qué sabor tan grato exhalaban aquellas palabras que brotaban suavemente de los labios buenos: Dios sea alabado en todo gracia a Dios, si Dios quiere y tantas otras! La Cruz, emblema de cristianismo, campeaba por doquier hasta en las cosas y acciones más pequeñas y más íntimas. El santo nombre de Dios era siempre adorado y bendecido. Las manifestaciones públicas en que las artes, la literatura, la música rendían a Dios sus preciosos frutos era una necesidad del alma colectiva que de esta manera se elevaba y rendía a Dios más perfectamente. La idea divina ocupaba en todo el primer lugar. Había debilidades, las hay y las habrá siempre y en todas partes, pero por encima de ellas Dios era glorificado, y se le reconocía como Rey y le rendían vasallaje; y los individuos y las sociedades todas acudían a su representante, al intermediario entre Dios y los hombres, al sacerdote, para que afirmase su altanza y su amor.

Esto acontecía en los pueblos fieles; ¡que acontecía en el nuestro! Nuestro pueblo «era», mi alma más que mi palabra destila hiel al pronunciar el tiempo en pasado y no en presente, era el predilecto de Dios y era el predilecto de la Iglesia. ¿Será misterioso recordar su abolengo cristiano, su espíritu cristiano que es como un atributo de la raza? Conocedores todos los que me escucháis de la historia de la Patria, no dudo de que habéis de convet conmigo en que los diecinueve siglos de nuestra historia os permiten afirmar que su tradición está plasmada en la acción divina, en la idea divina. Hasta el comercio recibía la inmediata tutela de Dios por medio de su palabra; y aún hoy, no tengo noticias de que en estos dos últimos años se haya eliminado, se conserve en la lonja gótica de Valencia, en el salón de las columnas salomónicas, una lápida escrita con caracteres latinos en que se dan consejos a los contratadores, consejos tomados del libro canónico del Eclesiástico, para que sean justos en sus operaciones. De tal manera está grabado en el espíritu de la raza, profundamente teológica, en frase del gran periodista Luis Veuillot, que ha podido decir hace un par de días Melquíades Álvarez tan poco sospechoso de católico, en un discurso dirigido a los liberales demócratas estas palabras que tengo el mayor gusto en leeros: «El alma de los pueblos está formada por ideas y sentimientos

ancestrales que se vienen elaborando a través de los siglos y de cien generaciones; y cuando se quiere por una decisión del poder, corregirla de raíz, la ineficacia del intento, sobre ser ridícula, es casi siempre perturbadora. A un país se le puede conquistar, se le puede esclavizar, se le puede destruir; pero no hay poder que pueda modificar su alma. Cuando miro hacia atrás y veo cómo se formó al alma de nuestro pueblo español, digo: «querer con persecuciones descazonarlo es un disparate». Y ¿por qué esto, preguntáis? Porque en frase del insigne orador Vázquez de Mella, las entrañas del cuerpo de la Patria están «luzadas, untadas a las raíces más horribles de la teología y ello ha realizado el prodigio de llevar a la práctica lo que había concebido en su mente Donoso Cortés en su ensayo sobre el catolicismo y liberalismo». Aquel insigne orador y profundo filósofo de la historia, decía: «La teología es la ciencia de todo; si lo es, nada hay fuera de esa ciencia. La ciencia política la ciencia social no existen sino en calidad de clasificaciones arbitrarias del entendimiento humano. El hombre distingue lo que está unido en Dios en una unidad simplísima».

De esta manera discierne las afirmaciones políticas de las afirmaciones sociales y de las afirmaciones religiosas. Esto lo advertía el positivista Proudhon y se quejaba de que en toda cuestión social y política tropezaba con una cuestión teológica que quería rehuir a toda costa. Pues bien, señores: he aquí acaso la más pura gloria de España. No sólo no rehuyó España el problema teológico, envuelto en toda cuestión, sino que la resolución de él la hizo base de solución de todos los demás problemas sociales y políticos. Los reyes católicos, Fernando e Isabel, coronan la lucha de ocho siglos por la reconquista, arrancando en Granada el último baluarte a los moros. ¿Cuál es el primer afán e ideal que les guía? Arrojar del suelo bendito de la Patria a los falsos adoradores de Dios. Estos mismos inmortales reyes descubren un nuevo mundo que quieren conquistar para engastarlo, cual perla preciosísima, en su corona. Pero al enviar a él a los conquistadores, a los colonizadores, los escoge entre los más religiosos para que creen nuevas cristandades y las pongan a los pies del Vicario de Cristo. Carlos V se mostraba imperialista en Europa, pretendiendo sojuzgar varias naciones, sometiendo a su cetro, pero, como decía anteayer un filósofo actual de la historia, Eugenio Montes, le impulsaba un afán de catolicidad. Felipe II envía sus huestes gloriosas e invencibles, capitaneadas por Juan de Austria, a Lepanto para abatir el poder de la media luna. Y ¿esto para qué? Para salvar el imperio español de Roma que defiende los intereses de Dios en el mundo.

Querían conquistar las naciones y civilizar los pueblos para rendirlas a Dios y rendirlas estrechamente, elevándolas a las sublimes alturas de la mística. Así España se ha distinguido cual ninguna otra nación en la tarea de explorar las regiones dilatadas del espíritu, mereciendo con justicia el glorioso dictado de la nación mística por excelencia. Las «Mórradas de Sta. Teresa de Jesús», los «Ejercicios Espirituales», de San Ignacio de Loyola, las distintas obras del insigne doctor San Juan de la Cruz, las del insigne franciscano fray Juan de los Angeles y las no menos insignes de San Pedro Alcántara y otro cien, aseguran a nuestra Patria este cetro y esto es... consecuencia necesaria de esa alma colectiva que desde los orígenes se muestra sumergida en los océanos de luz y claridad de la idea divina que alumbraba y enardece y que estrechamente las almas a Dios.

Frente a esta organización espiritual de completa sumisión a la Iglesia y, por ella, a la voluntad divina, fundada en los grandes principios acerca del origen y destino de los individuos y de las colectividades, se levanta otra organización, que tuvo su gestación en las libertades del Renacimiento y su desarrollo en la Reforma protestante y tiene su entonamiento en la revolución francesa, que proclama la diosa razón y produce actualmente sus últimas pavorosas consecuencias en la sociedad universal que hoy se agita

y retuerce en el mundo. La última forma de aquel grito de rebeldía que resonó en Alemania, consiste no sólo en declararse independientes de Dios, no sólo en alejarse de la idea de Dios, sino en declararse enemigos de Dios, llevando este grito a las inteligencias y voluntades casi vírgenes de los niños.

Horroriza, señores, lo que fuentes verdicas nos han contado recientemente en Rusia, 20.000 niños, en torno a una inmensa hoguera formada con imágenes de santos, han cantado el satánico himno de «guerra a Dios». La sociedad ha querido torcer sus caminos, apartándose de Dios, y espectros de hambre y de ruina se levantan y aparecen por doquier.

El mismo Maistre, que había observado de cerca las escenas de la revolución francesa y podía con su inteligencia poderosa deducir hasta las últimas consecuencias de aquellos principios nuevos, ha dejado estampadas en su admirable libro «Las Veladas de S. Petersburg», estas palabras que revelan al gran vidente y tienen toda la viveza y expresión de los hechos consumados: «¿De qué os quejáis?, decía a los franceses. Habéis dicho a Dios: salud de nuestras leyes, de nuestras instituciones, de nuestra educación. No queremos ya nada de Ti. ¿Y qué ha hecho El? Se ha retirado y ha dicho: «Haced lo que queráis». Y así ha venido el «amable» reinado de Robespierre. Vuestra revolución ha sido un gran sermón que ha predicado la «Providencia a los hombres. Tiene dos puntos este sermón: los abusos traen las revoluciones. Este es el primer punto y se dirige a los reyes. Pero los abusos van mucho más allá que las revoluciones. Y este segundo punto se dirige a los pueblos».

Admira, señores lo implacable (permítame la expresión) de las consecuencias. En el orden moral como en el orden físico, no se da la generación espontánea. Como todo ser tiene su principio, todo hecho tiene su causa y toda conclusión tiene sus premisas. Es inevitable: lo que se siembra se recoge y el que siembra la negación recoge la destrucción. En contra Dios y contra Cristo es sembrar la negación y, por lo mismo, la destrucción. El mismo lo dijo: «El que no está conmigo, está en contra de mí, desamparrado, destituido, destruido». El hombre prudente sabe sacar las lecciones de los hechos, especialmente cuando los hechos, con todas sus consecuencias, aparecen en su verdadera luz en el campo de la historia. Y nosotros sin duda las hemos visto con miríada atenta y preocupados con la idea del remedio de los males que padecemos y de los que nos amenazan. Y el remedio está claro: dar a Dios el puesto que en la conciencia de cada cual en la sociedad le corresponde. Y su puesto es el de ser el primero en todo, el de ser el dueño y señor en todo. A El deben de dirigirse nuestras empresas; por El debe de latir nuestra vida toda, y por El debemos realizar los mayores heroísmos. Heroísmos necesarios, sobre todo, para reconquistar el campo perdido y que no ha de volver a nuestras manos sino con la acción y con la plegaria constante. La plegaria también, señores, porque ella es indispensable en el plan de la divina Providencia.

Un hombre seglar como vosotros, el ya citado Donoso Cortés, comprendió todo el papel de la plegaria en el mundo. El decía: «Si hubiese un sólo momento en que no se elevase de la tierra al cielo, una plegaria tengo para mí que en aquel mismo momento el mundo se desplomaría». Que no os arredre la empresa; sed valientes, sed serios. Ser serios equivale a ser tétricos; invencibles, puesta la mirada en Dios. «Vive Dios», se intitula un libro de oro que he visto vertido al italiano y del cual hace falta una versión en nuestra lengua. En él flota constantemente la idea de Dios infundiendo fuego y fuerza a las almas. Especialmente vosotros, padres de familia, seguid invariables vuestro camino de formar hombres para Dios, para hacerlos útiles a la sociedad. Si peleáis como buenos, veréis vosotros o vuestros hijos aquellos campos de desolación convertidos otra vez en verdes y fértiles llanuras. Entonces diréis: «Pasó el

La vida en el teatro

NUEVO

Ayer tarde, a las seis, la agrupación artística de estudiantes de la Escuela de Comercio celebró una velada, delicado obsequio que estos elementos dedicaron a los maestros y maestras que hacen los cursillos en esta capital.

Cuanto tuvimos la suerte de asistir a este acto, conservaremos grato recuerdo de las fugaces horas en que gozamos el exquisito arte, la perfecta dicción de nuestra juventud estudiosa que cuando deja los arideces de los libros de texto acude a los floridos jardines del arte para solazar su espíritu y deleitarse deleitando.

Se puso en escena «Un drama de Calderón» el precioso diálogo «Despertar de Don Quijote» y la zarzuela «La leyenda del Monge» esto seguido de un concierto admirablemente interpretado.

Y aquí debía terminar nuestra información pues dado los valores que integran la agrupación ya nuestros lectores suponen que su labor fue de artistas.

La dirección artística está a cargo del ilustrado catedrático de la referida escuela señor Campos de Loma y de su acertada dirección y gran conocimiento del arte surgió la elección de programa y la acabada interpretación de todos los números.

Los noveles artistas todos muy bien y de entre estos damos unos nombres que llegan a nuestros oídos. Señoritas Sánchez (M. L.), Sánchez (M.), Llopis y señores López, Molló, Gosálvez, Verdú.

El dúo de «Luisa Fernanda», fue cantado y dicho admirablemente por Josefina Velvis y Pascual Ayala.

Nos deleitaron con su bien timbrada voz, el señor Hernández con la romanza de «Luisa Fernanda» y este y la señorita Javaloyes que cantaron magistralmente el dúo de «La rosa del azafrán».

En resumen una velada gratísima cuya duración nos pareció fugaz.

PRINCIPAL

El próximo sábado se presentarán en este Teatro los artistas que forman el Coro de Cosacos del Don, que bajo la dirección de Serge Jaroff, componen el mejor coro del mundo.

Los 35 cantantes de esta agrupación, antiguos oficiales del Ejército imperial ruso, han recorrido cuatro partes del mundo desde el año 1923 que actuaron por primera vez en Viena, con éxito clamoroso.

Las canciones rusas de inigualable belleza son interpretadas con todo esplendor por estos auténticos representantes del alma eslava, que en todo el mundo han causado la sensación que producen las cosas bellas.

Tres conciertos se celebrarán entre el sábado y domingo, al precio excepcional de cinco pesetas la butaca.

Asociación de Cultura Musical

El concierto correspondiente al presente mes, se celebrará el viernes 26 del actual, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, con el concurso de Pascual Camps, violinista; Daniel de Nueda, pianista.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado el siguiente movimiento:

- ENTRADAS**
 Vapor Castro Colón, procedente de Avilés, con carga general.
 Vapor Cabo Huertas, procedente de Cartagena, con carga general.
- SALIDAS**
 Vapor Cabo Huertas, se dirige a Barcelona y escalas, con carga general.
 Vapor Escumelia, se dirige a Nueva York y escalas, con carga general.
 Vapor Cabo Cervera, se dirige a Barcelona y escalas, con carga general.

Lea Vd. EL DIA

huracán de la herejía revolucionaria y sopló de nuevo el espíritu de Dios, que todo lo renueva y todo lo vivifica.

HE DICHO

Crónica social

Ha regresado de Palma de Mallorca, donde ha asistido a la Asamblea Nacional de Médicos de Beneficencia provincial, delegado por el Cuerpo alicantino, el doctor don Ernesto Ripoll, estimado amigo nuestro.

—El sábado pasado contrajo matrimonio con la agraciada señorita Terrestia Navarro, el joven don Francisco Yagües Mateo.

La boda fue apadrinada por el funcionario municipal don Antonio Juan Cerdá y doña Josefina Alvarado.

La feliz pareja, a la que deseamos una interminable luna de miel, salió para la capital de la República y otras ciudades españolas.

—Marchó a Palma de Mallorca con su bella y gentil esposa, nuestro muy querido amigo y acaudalado comerciante en vinos, don Cristóbal Amorós Cerdán.

—Hoy regresa de Valencia nuestro distinguido amigo don Joaquín Corredor y su simpática hija Pepita.

—De paso por Alcoy ha estado en Alicante don José Mallart, inspector general de formación profesional obrera.

—Saludamos en esta capital a nuestro buen amigo de Elda don Francisco Beltrán.

—Llegó de Barcelona, para ponerse al frente de la clínica dental Sirvent, nuestro buen amigo el joven odontólogo don Francisco J. Laríos de Medrano.

—De Barcelona llegó nuestro paisano don Ricardo Sánchez Ricafort.

—Con brillantes notas ha terminado la carrera de Maestra, la bellísima señorita Amparito Planells Gujjarro.

A la encantadora Amparito y a su familia nuestros más cumplidos parabienes.

—Regresó de Madrid el distinguido abogado don Rafael Antón Carratalá, querido amigo nuestro.

—Con brillantes calificaciones, ha terminado el tercer curso de Magisterio, la aplicada y bella señorita Asunción Gomis Climent.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena, saludo que transmitimos a sus familiares.

—Acompañando a la señorita Mercedes Pastor, dama de honor de la «Bellea del Foc», sale hoy para Orán la esposa de don Enrique Madrid, industrial de esta plaza.

—Desémosles feliz travesía.

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL DESEMPEÑADO: 500 MILLONES DE PESETAS

A partir de 1.º de junio próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón n.º 24, un dividendo a cuenta de pesetas 7.90 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos de España y de las provincias, en cualquiera de sus Sucursales. Filiales o Agencias. Banco Hispano Americano—Banco Urquijo—Banco de Bilbao—International Banking Corporation—Banco Hispano Colonial—Banca Marsán S. A.—S. A. Arnús Garí—Banco Urquijo Catalán—Banco Herrero—Banco Guipuzcoano—Banco Mercantil—Banco Pastor.

Madrid 11 de mayo de 1933.

GUMERSINDO RICO

Consejero Secretario y Director General

Diputados alicantinos que votaron la ley de Congregaciones

- LLOPIS FERRÁNDIZ (SOCIALISTA)
 ESPLÁ RIZO (ACCIÓN REPUBLICANA)
 PÉREZ TORREBLANCA (RADICAL-SOCIALISTA)
 LÓPEZ OROZCO (RADICAL-SOCIALISTA)
 RODRÍGUEZ DE VERA (SOCIALISTA)
 GONZÁLEZ RAMOS (SOCIALISTA)
 GOMARIZ LATORRE (RADICAL-SOCIALISTA)
 CÁMARA CENDOYA (RADICAL)

Muy urgente

Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de tejidos «El León», Bailén, 20, Alicante.

El Sr. Echeverría Novoa marchó anoche a Oviedo

En el tren correo de anoche, marchó acompañado de su bella esposa, a tomar posesión de su cargo en Oviedo, el gobernador civil que hasta ayer fue de nuestra provincia, don José Echeverría Novoa.

A la estación acudieron las autoridades, muchos amigos y funcionarios del Gobierno civil.

Ayer por la mañana recibió en visita de despedida a los jefes de las dependencias oficiales y a muchos amigos particulares.

Ayer tarde el nuevo gobernador de Oviedo visitó en su despacho a las autoridades, para despedirse y agradecer la cooperación que se le ha prestado.

A las seis de la tarde estuvo en la casa de EL DIA, despidiéndose de nuestro director.

El señor gobernador de Oviedo nos manifestó su afecto por Alicante, en el que tantos amigos deja, y su deseo de que cada día ascienda más en la escala de su progreso. Guardará de nuestra capital gratísimo recuerdo.

Por nuestra parte le testimoniamos nuestra consideración y el deseo fervoroso de que sea brillantísima su gestión al frente del Gobierno civil de Oviedo.

La escuadra francesa en Ceuta

Ceuta.—El almirante francés M. Román, que manda la flota de torpederos surtos en este puerto, ha obsequiado con una comida a las autoridades españolas.

En el cañonero «Dato» se celebró una fiesta en honor de los marineros franceses, y en el Centro Cultural Militar tuvo lugar un concierto, seguido de baile, en honor de los marineros, asistiendo el almirante y toda la oficialidad, así como las autoridades locales y selecto público.

Ceuta.—En el buque insignia de la escuadrilla francesa se ha celebrado una fiesta, asistiendo todas las autoridades y distinguidas familias, con motivo de la estancia de los marineros extranjeros.

En el Centro Militar de Clases se obsequió con un lunch y baile a los franceses de dicha categoría militar predominando la nota de alta camaradería entre las diversas tripulaciones, lo cual contribuye a prestar a la población animado aspecto.

Incidentes graves en la Escuela de Comercio UN ESTUDIANTE LESIONADO Y OTROS DETENIDOS

Madrid, 22 (10 n.)

Hoy era el día señalado para dar comienzo a las clases en la Escuela de Comercio por considerarse terminado el conflicto que motivó la huelga, por las recientes explicaciones del ministro de Instrucción. Parece que un buen sector de escolares no se hallaba satisfecho por dichas explicaciones y se formaron dos bandos.

El partidario de seguir la huelga penetró en las aulas, destruyendo cristales, sillas, mesas y otros mobiliarios, llegando hasta tirar a la calle algunos bancos.

Acudieron los guardias de Asalto, que no penetraron en el local, pero permanecieron a la expectativa.

Cuando los ánimos se calmaron, los escolares salieron de la Escuela, siendo algunos detenidos.

Resultó un escolar lesionado, pero se ignora su nombre, porque no se presentó en ninguna Casa de Socorro.

El director de la Escuela, en vista de la importancia de los destrozos causados, clausuró ésta.

EL MEJOR PURGANTE Limón Soda Soler

De venta en todas las farmacias

Playa de San Juan

En lo mejor de esta hermosa Playa se alquilan Chalets amueblados para toda la temporada de verano. Luz eléctrica. Junto estación ferroviaria.

Razón: Doctor Rico, 47.

Compre Vd. EL DIA

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

En Sevilla se pide que sean declarados fuera de la ley los sindicatos que no se ajusten a lo estatuido

Agresión a la guardia civil en Granada.—Huelga del hambre en la cárcel de Soria

Circula el rumor de que será detenido el señor Lerroux

Barcelona.—Ha causado gran sensación la noticia del confinamiento definitivo del contralmirante Guitián. En los centros oficiales existe gran efervescencia y en las Ramblas se han colocado letreros con la noticia. Circula el rumor de que va a ser detenido el señor Lerroux, y parece que varios centenares de radicales irán a Madrid para exteriorizar su protesta.

UN MITIN RADICAL SOCIALISTA SE CONVIERTE EN UN ACTO DE DERECHA

Vigo.—En La Cañiza se anunció un mitin radical socialista, que a causa de la falta de público hubo de comenzar una hora más tarde. Uno de los oradores vertió frases groseras contra la Iglesia.

Entonces el público unánimemente le increpó, y el médico don Paulino González Hernández se levantó a contestarle con gran entereza, y en brillante discurso combatió las ideas radicales socialistas.

El público le aplaudió calorosamente, y un grupo se dirigió al palco donde estaban las más destacadas personalidades del partido radical socialista, obligándolas a que se marcharan, convirtiéndose el mitin en un acto de derecha.

Este suceso ha sido comentadísimo. 1.600.000 PESETAS PARA LOCOMOTORAS

Madrid, 23 (10 m.). El ministro de Obras públicas ha firmado una resolución, por la cual se autoriza a la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces para adquirir, mediante concurso, cinco locomotoras, y a la Compañía Nacional del Oeste para adquirir, por el mismo procedimiento, 20.

Acceptando la propuesta formulada por las casas constructoras en cuanto al pago a plazos de dichos pedidos, sólo se abonará en total, durante el presente ejercicio, la cantidad de 1.600.000 pesetas.

HUELGA RESUELTA

Calatayud.—Se ha resuelto la huelga del ramo de construcción.

MOLES EN ALGECIRAS

Algeciras.—Llegó de Marruecos el Alto Comisario de España en Marruecos señor Moles, que continuó el viaje hacia Madrid.

AUTOMOVIL ABANDONADO

Bilbao.—Ha sido hallado un automóvil abandonado con machas de sangre.

Se ha averiguado que pertenece al médico de Salas Bureba, don Pedro García.

Se ha pedido al gobernador de Burgos que informe del hallazgo a la familia del médico.

AGRESION A LA GUARDIA CIVIL

Granada.—Cuando la Guardia civil conducía a la cárcel a dos gitanos, se interpuso un grupo de ellos intentando libertarlos.

Los soldados de la guardia de prevención evitaron que el hecho se consumara.

Los gitanos aguardaron el regreso de los guardias y entonces les acometieron.

Resultaron heridos, aunque no de importancia, los guardias Antonio Polo y Enrique Fernández.

A uno de éstos le quitaron la vaina del sable.

Fue detenido el gitano Fernando Santiago.

HUELGA DEL AMBRE

Soria.—Como protesta por su detención el pasado domingo, ayer a las doce, comenzaron a practicar la huelga del hambre 26 detenidos e supuestos partícipes en la colocación de bombas.

REYERTA

Terrol.—En la parroquia de San Martín varios familiares sostuvieron una reyerta por cuestión de herencia. Resultó muerto de un garrotazo Jesús Martínez García.

HERIDO AL APEARSE DEL TREN EN MARCHA

Vitoria.—A la salida del tren correo número 3 se tiró de dicho tren a la vía estando en marcha Avelino González Meana, natural de Gijón (Asturias), de cuarenta y tres años, viajante, domiciliado en Gijón, en la calle del 17 de Agosto, número 6, el cual ha quedado herido con una erosión en la región parietal izquierda y pierna del mismo lado, de la que fué curado en el Cuartel de Socorro, calificando su estado de leve.

Las causas de arrojarse en marcha fué el hallarse dormido y despertar al ponerse en marcha el tren, toda vez que venía a esta ciudad.

Incendio en Gámiz

Vitoria.—A las cinco de la madrugada de hoy se ha dado aviso al Parque de Bomberos de Vitoria, de que el pueblo de Gámiz se había declarado un incendio.

Llegado el material y personal necesario al mencionado pueblo, se procedió a la extinción del fuego; el que quedó sofocado alrededor de las seis y media de la mañana.

La casa destruida estaba adosada a otra que servía de habitación y que no sufrió el ataque de las llamas, sirviendo la primera para pajar y establo de ganado.

No hay que lamentar desgracias personales.

Han perecido en el fuego, cuatro bueyes y una vaca.

Las pérdidas originadas con el siniestro en el edificio mencionado se calculan en unas 10.000 pesetas. A esta cantidad hay que añadir el valor de los ganados abrasados.

El auto del jefe superior de Policía sufre un accidente

Madrid.—Esta madrugada, en el Ministerio de la Gobernación, manifestaron a los periodistas que al pasar por El Escorial el automóvil en que viajaba el jefe superior de Policía, acompañado de otras personas, sufrió un accidente.

A consecuencia de él resultó muerto el chófer y herido de consideración el jefe superior de Policía señor Aragonés, así como también dos de los ocupantes.

Estos son el capitán de Seguridad don José Vázquez y su secretario Martín González.

Prestáronles auxilio el conde de Barilla y el empresario Pagés, que iban con el diestro Torqueto en otros coches, trasladándoles a una clínica de urgencia del Plantío, y después a la del Cuartel de Asalto de Pontejos.

El chófer murió a media noche. Las heridas del jefe de Policía son graves.

Luego, el subsecretario les habló a los periodistas del viaje del ministro a Sevilla y de los acuerdos tomados por la F. E. D. A., en virtud de los cuales mañana se volverá a la normalidad en dicha población.

Anunció que mañana es esperado el ministro de regreso en Madrid, haciendo el viaje en aeroplano.

EN VALENCIA SE PRACTICAN VARIAS DETENCIONES

Valencia.—Se han practicado algunas detenciones con motivo del conflicto producido por la venta de la patata.

Entre los detenidos figuran dos presidentes de Sindicatos.

Parece que entre los interesados en el problema se han mezclado algunos elementos extremistas, los cuales producen algunos alborotos, pretendiendo llevar la confusión y el desorden entre los vendedores.

En Cabañal, varias mujeres tiraron al suelo la mercancía y la pisotearon.

El gobernador ha dicho a los periodistas que hoy mismo publicará un bando en los pueblos a los que más afecta el problema.

También confirmó la noticia de que entre los interesados en este asunto se han mezclado elementos extremistas, que son los que producen desórdenes.

MAS MARINOS ARRESTADOS

Madrid.—Han sido arrestados en sus domicilios otros 20 marinos más de los que asistieron al banquete del pasado viernes, organizado por el grupo de marinos afectos al partido del señor Lerroux.

El ministro de Marina, refiriéndose a esto en su conversación con los periodistas, ha dicho que si le preguntan en el Parlamento por la sanción dictada contra el contralmirante señor Guitián, explicará a qué ha sido obedecida.

Una chispa eléctrica produce la muerte a un matrimonio

Daimiel.—Durante el día de hoy se ha desencadenado una gran tormenta sobre Daimiel, habiendo caído una chispa eléctrica sobre la casa de Basilio García, el cual se encontraba con su mujer.

Los dos quedaron carbonizados.

Basilio se hallaba con un cigarrillo y el encendedor en las manos cuando fué sorprendido por la muerte.

TORMENTA

Avila.—ayer, en Burgo Hondo, descargó una gran tormenta, que ha causado enormes daños en las cosechas.

La carretera de Avila a Casa Vieja quedó cortada en el kilómetro 34. Se van a pedir al Gobierno socorros para los damnificados.

La estancia de Casares Quiroga en Sevilla

UNA REUNION Y UNAS PETICIONES URGENTES DE LA F. E. D. A.

Sevilla, 23 (1 t.). En reunión celebrada ayer a última hora por la FEDA, se acordó pedir urgentemente al Gobierno que sean declaradas fuera de la ley los Sindicatos o entidades que no cumplan la ley de Asociaciones.

Que se forme expediente al concejal señor Caretero, por considerarle impulsor del asesinato del señor Caravaca.

Que se anulen todos los contratos de trabajo.

A las siete de la tarde, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les presentó al gobernador.

Después el señor Casares les dio cuenta de la visita que le habían hecho los elementos de la FEDA, exponiéndole la situación de la capital y señalando las medidas que consideren urgentes adoptar.

—Estoy satisfecho—dijo—, porque una de las cosas más importantes de mi vida, ha quedado casi solucionada.

La Comisión de la FEDA ha protestado contra el incidente que me ha ocurrido en el acto del entierro, en el cual me aseguran que no tomé parte ningún elemento mercantil.

En conferencia telefónica que mantuve el sábado con los representantes

de la FEDA, al indicarme que me proponía asistir al entierro, me contestaron que ese acto de cortesía produciría gran satisfacción al pueblo sevillano.

En virtud de los acuerdos adoptados por la FEDA, espero que mañana entren todos al trabajo y Sevilla recobre la normalidad.

Terminó diciendo que seguramente hoy regresará a Madrid en avión.

TOREROS EN LIBERTAD

Gijón.—Ayer fueron puestos en libertad los diestros Torerito de Málaga, Litri y Manolete, que el pasado domingo se negaron a continuar la lidia de cuatro toros de Buenabarba, alegando que a causa de la lluvia el ruedo no había quedado en buenas condiciones para torear.

AMENAZA DE GUELGA

Zaragoza.—La Asociación de dependientes de comercio ha celebrado junta, en las que se ha dado cuenta de que los patronos se han negado a readmitir a parte del personal. Se ha acordado que si el jueves no son readmitidos, se declarará la huelga general revolucionaria.

DESGRACIA

Buenos Aires.—El paracaidista Grecco, ha perecido en el aerodromo de Morón, haciendo maniobras con un paracaídas.

DUELO EN CORDOBA POR EL ASESINATO DEL SEÑOR CARAVACA

Córdoba.—El comercio ha permanecido hoy con las persianas echadas, en señal de duelo por el asesinato del señor Caravaca en Sevilla.

—El gobernador marchó a Priego, con objeto de cumplimentar al presidente de la República.

LAS TROPAS JAPONESAS EN LAS PUERTAS DE PEKIN

London.—Comunican de Tokio que según información de fuente japonesa, las tropas japonesas están a dos millas de Pekin y probablemente harán esta tarde su entrada en la ciudad.

Sin embargo, en el Ministerio de la Guerra no se tiene noticia oficial y se espera una información, confiando todavía en que se pueda llegar a un acuerdo para evitar que las tropas japonesas entren en la capital chilena.

Pekín.—En la ciudad reina la calma más completa.

A pesar de ello, millares de chinos buscan refugio en las confesiones internacionales.

Pekín.—Un chino, armado de pistola ha agredido a un centinela japonés, de servicio en la puerta de la Legación japonesa.

Debido a esto, la situación ha empeorado, y se cree que las tropas japonesas se disponen a entrar en kin.

El arresto del contralmirante Guitián

En la sesión de hoy los diputados radicales señores Rey Mora y Villanueva, interpellaron al señor Giralt sobre los motivos del arresto del contralmirante Alvaro Guitián.

Los periodistas interrogaron al ministro de Marina sobre el arresto del contralmirante señor Guitián.

El ministro dijo que no podía hablar sobre este asunto; pero que si en el Parlamento se planteaba la cuestión explicaría debidamente a que obedece tal medida.

El periódico «Informaciones» dice que han sido arrestados en sus domicilios unos 20 marinos que asistieron al banquete celebrado el viernes por el grupo radical. El arresto impuesto al contralmirante Guitián es de 30 días.

El número de oficiales de Marina arrestados asciende a 28, todos por haber asistido al discurso de Lerroux.

CONTRA LOS JURADOS MIXTOS

Madrid.—En la Sociedad de Estudios de Política Nacional dió una conferencia, sobre los Jurados mixtos don Federico Valenciano.

El conferenciante dijo que, en la práctica, los Jurados mixtos han dado resultado funesto.

Señaló las causas de ello, destacando principalmente que los presidentes eran nombrados o separados libremente por el ministro.

Propugnó la variación del sistema de elección de los vocales mediante el voto restringido.

Los presidentes, vicepresidente y secretarios, deben formar un cuerpo de características parecida a los funcionarios de la carrera judicial.

Deben también deducirse las atribuciones del Jurado mixto en cuanto a la regulación de las industrias.

Los recursos se sustanciaran por la jurisdicción ordinaria, y se derogaría la disposición que limita la libertad del patrono de optar entre la readmisión o la indemnización en caso de despido injusto.

BEATIFICACION DEL JESUITA ESPAÑOL PADRE JOSE PIGNATELLI

Roma.—Ayer se celebró en la Basílica de San Pedro, con el ceremonial acostumbrado, la beatificación del Padre José Pignatelli, Jesuita español.

Asistieron el Cardenal Pacelli, Capitulo y Clero de la Basílica, así como 17 Cardenales y Obispos, el archiduque José Francisco y otras personalidades, y 40 descendientes de la familia Pignatelli, en sus distintas ramas.

De España, asistió una peregrinación de 200 personas, de Barcelona, Valencia y Zaragoza.

Agente exclusivo
Casa Ayela
PLAZA ABAD PENALVA, 1
(Frente a San Nicolás)
Instrumental - Piano - Radio
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
Alquileres

Confección
Diploma de honor
en corte y confección
sistema Martí

M. Luisa Modista

Raul Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones
bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e Industriales
EMPRESTITOS DEL ESTADO
DESPECHO: COLEGIO CORREDORES DE COMERCIO.-(BANCO DE ESPAÑA)
ALICANTE

Fogueres de San Chuan
Es de gran interés para las comisiones y particulares, visiten la casa PARREÑO, Mayor, 26, a donde encontrarán, los mejores precios, y más bonita variación en guirnaldas, faroles, y demás adornos para plazas, calles y fachadas. No confundirse: Casa PARREÑO Mayor, 26.

Central Cinema
FUNCION PARA HOY
LA BONITA PELÍCULA SONORA
La sombra del silencio

Ideal Cinema
FUNCION PARA HOY
LA MAGNIFICA CINTA SONORA
Fantasmas

Los mejores neumáticos de ocasión siempre nuevos, precios baratísimos, los tiene
Recauchutados Badals
Madrazo, 9 Madrid

Lea Vd. **EL DIA**

Corte Vd. su **TOS** con una taza de la **CURA VEGETAL Nº 13 DEL ABATE HAMON**

verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Con él se alivian las afecciones de los pulmones y bronquias, corta el tos y normaliza la respiración. El tratamiento es más seguro y eficaz contra CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, TUBERCULOSIS. No perjudica el estómago como los demás remedios. Está compuesto solamente de PLANTAS sanas e inofensivas.

D. Felipe M. Martínez de la Cruz
Farmacia de San Mateo, 10
5 años de experiencia
Calle de San Mateo, 10
Tel. 10.10.10

Venta: Farmacia de San Mateo, 10

EN SANTA FAZ

El sermón de las cigarreras

LA FIESTA Profusamente iluminado el altar mayor de la iglesia del Monasterio de la Verónica, orlado de flores, y con la exposición del relicario donde se guarda la Santísima Faz, el lienzo milagroso, tan venerado por los buenos alicantinos, se celebró el domingo último, la fiesta tradicional llamada de «El Sermón de las Cigarreras», en acción de gracias por los beneficios que han obtenido y como ofrenda de gratitud por el que obtuvieron las operarias en el voraz incendio que amenazó con la destrucción de la fábrica.

EL SERMON Corrió a cargo, el sermón, del elocuente orador sagrado don Francisco Maestre, párroco de Nuestra Señora de la Misericordia. En un exordio admirable de forma y profundísimo de concepto, que valió por un discurso, comparó la fiesta que celebraban con una flor; recordó la admiración de San Francisco a las flores, que veía en ellas toda la grandiosidad de la creación y la maravilla del amor de Cristo; hizo ver cómo esta fiesta, flor de amor, tenía el don más valioso, el del perfume de la gratitud.

Entre el orador de lleno en esta materia, maestro del buen decir y señor del pensamiento, realiza lo que podríamos calificar de disección del amor y del egoísmo, para probar como la misericordia que es el amor compasivo, es la virtud por excelencia y cómo la vida de Cristo es toda obra de misericordia, y, haciéndolo como Cristo, imitándole, podremos por lo menos aliviar nuestras penas. Ese dice va a ser el tema de su discurso: el amor de Cristo y por lo tanto el amor de la Santísima Faz.

El señor Maestre glosa la vida de Jesús desde el hecho milagroso de Caná hasta el momento de expirar en la cruz el divino Rabí, y demuestra en la relación maravillosa, cómo es

el amor compasivo, la misericordia de Cristo, toda la vida del sublime Maestro, el fin de sus obras y hasta el mandato que nos impone. Raya el orador a gran altura en párrafos a los que el pensamiento casi no puede seguirle, pero en los que el corazón se eleva; y después de maravillosa confirmación de cómo el amor de Cristo es por y para los pobres, para los desvalidos, para los desgraciados, para los que sufren, en un trémulo doloroso recoge cómo quien arranca una espina del corazón, el hecho incomprensible de hoy, de que sean muchos pobres, muchos desgraciados, muchos desvalidos y desamparados, a quienes tanto amó Cristo, los que envenenados por campañas y propagandas, aparecen contra Cristo y su Iglesia: los que no fe, en, ni pueden tener otro consuelo que las promesas de Cristo, arrojan de su corazón el único bálsamo que puede mitigar sus dolores.

Entona un cántico a la mujer y pone de manifiesto como es en ella la piedad un don, que resplandece magnífico en la Verónica, y, Cristo que no deja sin pagar nada hecho para El, le deja la estampa de su Rostro en el cendal.

Muestra con qué poco se conforma Cristo y lo mucho que dá; no solo bienes en la otra vida, sino la paz, en ésta, la paz que nace del amor, lo único que puede solucionar los males de esta época.

Incansable, acertado, el orador ha hecho un maravilloso discurso, que termina con un cántico a las cigarreras y una imploración grandiosa, emocionante por su unción evangélica y por su razón de actualidad.

Nutrida representación de cigarreras concurre al acto, y ellas, emocionadas, recordaban como el día antes, todas celebraron en los talleres confraternizando en amor cristiano su fiesta, de la que era un broche admirable, el acto religioso.

Y las felicitamos, muy especialmente a las maestras organizadoras, felicitamos al señor Maestre y a todos los que han cooperado al esplendor del acto, al profesor director de la orquesta y capilla, don Luis Mejías, a los músicos, a las jóvenes y a los jóvenes que constituyeron la capilla y que actuaron irreprensiblemente, y a la señorita Carmen Mejías que se destacó nuevamente al cantar la Plegaria.

BELLEZAS DESCONOCIDAS Millares de campesinos casi no saben lo que son las flores

El campo, amigos labradores, su ocupación nuestro interés y nuestra solicitud en lo que tiene de utilitario; nos produce los alimentos para nosotros y para los demás; por eso se le trabaja, y se aplican abonos, y labores, y cuidados; pero, aquí podríamos aplicar la frase evangélica: «No solo de pan vive el hombre», y recordar que la tierra, además del pan, produce esas maravillas del reino vegetal que se llaman flores.

Nos agradaría mucho que nuestros campesinos sintieran mayor afición a las flores; aunque se tenga poco tiempo, y a veces agua escasa, un ribazo, un corro menos necesario, una fila entre otros cultivos, esmaltando de claveles, o rosas, o jazmines la tierra que regáis con vuestro sudor, serviría para que la tierra, generadora de tales bellezas, os fuese más amable; para que la rudeza agotadora del trabajo, tuviese esos toques de color alegres y suaves; para que el olor de los fertilizantes y de los ganados, recibiese el balsámico aroma de las flores.

Cuando en los campos no fuese posible, lo será en casa; un corral iluminado y pestilente, puede tornarse en lugar limpio y agradable al mágico y sorprendente conjuro de una persona amante de las flores: de un pozo semi-defondado, y de unas latas inservibles, y de un cántaro y hasta de una tinaja rota, sabe sacar partido la mujer hacendosa y pulcra, de gustos delicados; y hacer surgir de esos artefactos feos y despreciables, unos tallos verdes que luego se visten de hojas y finalmente de esos dones de Dios que, con sus preciosos colores y sus fragantes aromas, pregonan la sabiduría, y la generosidad, y la bondad divina, haciéndonos la vida más grata y amable.

Sed, amigos campesinos, más amigos de las flores; cuestan poco dinero y poco trabajo; y os pagarán

DEPORTES Partidos amistosos

En Aspe GRAN ACTUACIÓN DEL GUARDAMETA ALICANTINO SALVADOR SÁEZ

El domingo a las cuatro y media de la tarde contendieron en partido amistoso los equipos del Club Deportivo Olympia de Alicante y el titular de Aspe. El encuentro resultó muy interesante pues en el primer tiempo los del Olympia dominaron a sus contrarios, continuamente hasta conseguir el primer gol obra de Cremades en una melée que de chutazo incrustó la pelota en la red consiguiendo de esta manera el gol de los visitantes.

En el segundo tiempo los locales con gran entusiasmo lograron que el juego cambiara hasta el extremo de ser ellos quien en esta segunda mitad dominaran hasta conseguir el gol que les valió el empate a uno. El tanto hecho por los del Aspe fué de un magnífico centro del extremo derecha empalmado muy fuerte por el delantero centro Blanes que el portero del Olympia, Salvador no pudo detener.

El gran guardameta del Olympia Salvador Sáez, evitó una verdadera catástrofe a su equipo. Fué ovacionado toda la tarde por sus maravillosas y valientes paradas. El público salió contentísimo de la actuación del portero del Olympia.

Los equipos se alinearon Por el Olympia: Salvador; Terol, Ortuño; Dols I, David, Dols II; Salmerón, Vicente, Suárez, Ramón y Pepe.

Aspe F. C.: Navarro; López, Caparrós; Cervera, Caparrós, Martínez; Montes, Martínez, Blanes, Pérez y López.

Arbitró regular Cremades.

En San Vicente Ayer por la tarde el Club Deportivo Velázquez y La Unión Deportiva de San Vicente, contendieron en partido amistoso, venciendo los del Velázquez por 4 a 2.

El partido fué muy interesante y los goals fueron obra de Manólio, Eslava y Perales por el Velázquez y de penalti uno del San Vicente y el otro, fué un fallo de un jugador del Velázquez que el mismo incrustó el balón en la red.

El Velázquez alinea el siguiente equipo: José María; Pons, López; Lajarín, Baeza Martí; Almodóvar, Perales, Eslava, Manolito y M. Cruz. Todos jugaron bien.

Campo del Europa C. D. ACERO 3-3. Deportes 2

El domingo a las nueve de la mañana en el campo citado contendieron los equipos arriba indicados finalizando el encuentro con la victoria del Acero por la mínima diferencia. Se distinguieron por el Acero: Mut; Polito, León, Vidal y Tornillo; por Alicante Deportes: Pérez; Virgilio, Cámara, Gallego, Soler e Ibáñez.

Hay que hacer notar que de los árbitros que presentó el Acero, el primero, lo hizo bien por su actuación hasta que el Alicante Deportes consiguió el empate y a raíz de esto, los del Acero cayeron necesario sustituirlo por otro si bien su sucesor actuó más desearadamente perjudicando a los del Alicante Deportes.

C. de la Gimnástica ESPAÑOL (R.) 2 - Trafalgar F. C. 2

El domingo en el campo de la Gimnástica contendieron en partido amistoso los equipos del Español (R.) y Trafalgar F. C.

Empieza el partido y transcurren 5 minutos de juego hasta que el Trafalgar por medio de Santana II consigue marcar su primer goal, al lanzar éste un chut al ángulo que no puede detener el portero del Español. Ante este goal los españoles se lanzan en tromba sobre la portería del Trafalgar cuya defensa desbarata todas sus combinaciones, y con el tanteo de uno a cero a favor del Trafalgar que se ha mostrado superior a su contrario termina el primer tiempo.

Empieza el segundo tiempo y los del Trafalgar dispuestos a aumentar el tanteo y asegurar la victoria hacen jugadas que desconciertan a los medios y defensas españoles y procedente de estas jugadas es el segundo goal conseguido por Birri.

Los españoles ante este nuevo tanteo y en vista de que no pueden ganar se dedican a jugar violentamente y con la ayuda del árbitro que lo está haciendo mal, consiguen dominar a sus contrarios; pero no obstante estos se defienden pero no pueden evitar que en un barullo ante su puerta consiga el Español su primer tanto por medio del defensa del Trafalgar Coloma, que al intentar despejar lo hace con la rodilla y el balón entre en la puerta.

El Trafalgar no se desanima a pesar de lo ocurrido y ataca, pero el Español ayudado por el árbitro que está actuando infamemente consigue marcar el tanto del empate, por medio de un fallo del árbitro que señala faut cerca del área de penalti, y sacado por Madrid se convirtió en el segundo tanto españolista.

Momentos después y con arrancadas alternas terminó el partido con el empate a dos goals.

Los equipos se alinearon así: Trafalgar: Pascual; Julieta, Coloma; Galvañ, Pastor, Lillo; Jover, Santana II, Birri, Martín y Llorca. Español: Pinocho; Gustavo, Segura; Santana I, Pastor I, Chirri; Quique, Madriles, Navarro, Pastor II y Manolo.

Español 3 - Puerto 2

Anteayer, a las diez de la mañana, jugaron los primeros equipos del Deportivo Español y Deportivo Obreiro O. P.

El primer tiempo terminó con el resultado 2-1 a favor de los del Puerto.

En la segunda parte, el árbitro perdonó un clarísimo penalty del Español. Este equipo marcó dos goles más.

Por la violencia que impuso al juego el Español, suspendió el árbitro el partido faltando diez minutos para finalizar el encuentro.

Nos gusta cada día más el Deportivo Obrero, pues acusa una gran

HERNIADO

No olvide usted que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, seguridad y eficacia. La Adrada, 3 marzo 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mío: Le confirmo mi anterior en la cual le decía que estoy completamente curado de la hernia escrotal que se me había reproducido después de operada. Tan satisfecho estoy que si volviera a sufrir de hernia apelaría nuevamente a sus aparatos y al excelente método C. A. BOER. Muy agradecido le autorizo a publicar esta carta y mande Vd. como guste a su afmo. s. s. q. e. s. m. Benito Blasco, en LA ADRADA (Avila).

SEVILLA, 2 mayo 1933, Sr. Don BOER, Ortopédico, BARCELONA. Pelayo 38, Muy distinguido Sr. mío: Desde que a fines de noviembre último comencé a usar sus aparatos me encuentro libre de las molestias que me producía mi hernia a pesar del desarrollo que tenía y de mi avanzada edad. Tan grande es mi restablecimiento que me encuentro en vías de franca curación y muy agradecido hago pública mi satisfacción para servir a los que sufren y que acudan a Vd. si es que quieren obtener resultados positivos en los cuidados que dan a su hernia. Muy reconocido de Vd. afmo. s. s. MALO NUEL FORTILLO, Bailén, 12, SEVILLA.

Si anhela Vd. su bienestar, adopte sin demora el METODO C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la máxima seguridad, visite hoy mismo al afamado especialista herniario de París en: Orihuela, martes 23 mayo, PALACE HOTEL. ALICANTE, miércoles 24 mayo, PALACE HOTEL. Villena, jueves 25 mayo, Hotel Alcoyano. Alcoy, viernes 26 mayo, Hotel Comercio. Gandia, sábado 27 mayo, Fonda Ferrocarril. Denia, domingo 28 mayo, Hotel Comercio. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38, BARCELONA.

compenetración entre sus jugadores. La alineación del Deportivo Obras del Puerto, fué: Lloret; Sebastián, Ballester; Maestre, F. Berbejal Catalino; Navarro II, Gutiérrez, Carretero, L. Más y Ferrándiz. El Español se presentó reforzado con el delantero centro del Imperial de Murcia. El Deportivo alineó varios reservas. Resultado: Español, 3; Obras del Puerto, 2. Antes, a las ocho, habían jugado el reserva del Puerto y el Petardo Fútbol Club. Venció el Puerto por 2-1.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas he hecho las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Maria Alcazar Asensi. Defunciones.—Josefa Lillo Rodrigo, de 20 años, y Luis Miralles Giner, de 1. Matrimonios.—Ninguno.

Vendo

(o cambio por un 8110 H. P.) coche americano, 517 plazas, pocos kilómetros corridos, estado seminuevo, precio interesante. Escriba a esta Administración, indicando «Coche».

ATENCION Próxima inauguración de la PISCINA de NATACION y playa artificial al aire libre en los BANOS DE BUSOT

Lea Vd. EL DIA

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones



Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española) Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALBACEJE San Agustín 27 ALICANTE Méndez Núñez, 35 Se necesitan Representantes conocidos res de Máquinas en cada provincias.



PAPEL DE FUMAR ABADIE

EL UNICO

Dinero, mucho dinero necesitamos

Pesetas, muchos miles de pesetas nos hacen falta, para hacer frente a nuestros perentorios compromisos

URGENTEMENTE nos precisa vender centenares, miles de piezas, pues por el doble motivo de NECESIDAD MUCHO DINERO y tener que hacer reformas en el local, hacemos una LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS, la que comenzó el 15 del actual mes de mayo. A partir de la referida fecha, pues, vendemos a CUALQUIER PRECIO géneros blancos y negros; cretonas, percales lisos y estampados, batistas, aichis, mallorcas, driles y satenes; azules para mecánicos y para cortinas; sedas lisas y estampadas; toallas, mantelerías, bñanovas o cubiertas de algodón, medias y calcetines; cañisetas blancas, crudas y de color; camisas de seda, y una infinidad de artículos propios del ramo de tejidos.

La revolución en precios. Lo nunca visto, géneros casi regalados se podrán adquirir en el comercio de tejidos

ELELEON Antes Tejidos Bou S. A. S. Beltrá Martínez, Bailén, 20, Alicante

NOTA.—Se recomienda al público que por la gran aglomeración de compradores que acude a esta casa por las mañanas, se sirvan hacer sus compras por la tarde y se les atenderá mejor.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Santos Desiderio, Epitafio, obispo; Basileo, Julián, Lucio, mártires; Miguel, Mercurial, obispo; Juan Bautista de Rossi, confesor; Eutiquio, monje.

Entre los beneficios que debe España a su inclito Patrón Santiago, es digno de memoria el que recibió del Santo Apóstol el año 844, en la guerra contra los árabes.

Los actos de la mañana comenzarán a las diez y media con misa en sufragio del que fue director de la Congregación de Hijas de María, reverendo doctor don Francisco Antón Tari.

SANTOS PARA MAÑANA

Santos Vicente de Lerín, presbítero; Juan de Prado, Paladía, mártires.

CULTOS

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA RAYOS X SOL ARTIFICIAL

Doctor Juan Santaolalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.

Servicio de pasajeros para Argel

Francía, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

"G. G. Laferriere"

DE ALICANTE A MARSSELLA (DIRECTO)

G. G. "Laferriere"

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

"Sidi Brahim"

PARA PRIMERA COMUNION

Mantos .- devocionarios

abanicos .- fajines

limosneros .- cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2 .- Altanira 8

TRIDUO DE MARIA AUXILIADORA

Continúa en la Iglesia Parroquial de Santa María el solemne Triduo a María Auxiliadora.

EN LA IGLESIA DE SANTA MARIA

La Juventud Católica Femenina, tendrá Retiro el día 26 del corriente.

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA RAYOS X SOL ARTIFICIAL

Doctor Juan Santaolalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.

Servicio de pasajeros para Argel

Francía, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

"G. G. Laferriere"

DE ALICANTE A MARSSELLA (DIRECTO)

G. G. "Laferriere"

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

"Sidi Brahim"

PARA PRIMERA COMUNION

Mantos .- devocionarios

abanicos .- fajines

limosneros .- cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2 .- Altanira 8

Denuncias y sucesos

En la calle de Alvarez rieron Jofierou José Guerrero Donate, de oficio Camarero, y Clotilde Gregorio Fuentes, teniendo necesidad de pasar a la C. sa de Socorro.

UN ROBO

Cayetano Candela Más, de treinta y seis años de edad, denuncia que del interior del automóvil del que es recadero, y cuando éste se encontraba en la Posada de la Unión, le han sustraído una caja contenida en un traje y varios metros de tela, valorado todo en unas 200 pesetas.

ATROPELLADOS

Fue atropellado por un coche que se dio a la fuga, Antonio Jorner, de veintitrés años, que se dirigía de Benisa a Calpe en bicicleta.

El Jorner sufrió heridas de consideración en la cabeza y rotura de la pierna derecha.

Ayer, cuando se dirigía a la estación de M. Z. A. a prestar sus servicios a los viajeros el portero del Hotel Miramar Enrique Bailén Solá, de veintidós años, natural de Orihuela, fué atropellado en la Explanada por un coche de punto que conducía José Alberola, resultando con erosiones en la cara, codo izquierdo, ambas rodillas, probables fracturas de la segunda costilla del lado derecho y conmoción visceral.

POR QUEDARSE CON LO AJENO

Don Manuel Pérez Garberí, de cincuenta años de edad, domiciliado en la calle de Campos Vassallo, número 18, denuncia a un tal Juan Bautista Valdés Navarro, porque le entregó un cheque de un Banco para que lo cobrara, y con el importe de éste pagara una cuenta del denunciante, lo que no hizo y si quedarse con el dinero.

CHOCOS INTEPCIONADO

Al marchar por la carretera de Elche a Alicante la camioneta de la matrícula de Barcelona número 16.846, chocó con una piedra de unos 60 kilos de peso, que fué colocada expresamente para que se estrelase dicho individuo.

Fueron detenidos como autores de esta salvajada José Antón y Antonio Torremocha, de cuarenta y cinco y cuarenta y cuatro años respectivamente.

Los desperfectos sufridos por el coche ascienden a 450 pesetas.

OTRA RIÑA

En la calle de León rieron José Santamaría y Bernardo Calatayud Sancho, resultando ambos heridos levemente.

El segundo había presentado horas antes una denuncia contra su rival por amenazas.

GACETILLAS

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidad por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidad atrasadas.

Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos.

Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapí, 4.

SE VENDE una máquina de gasosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación.

Razón: Manuel Javaloyes, Callosa de Segura (Alicante).

Matrimonio católico desea porteria.

Razón: En esta imprenta.

SE ENDE un molino de viento, Raz: Paseo de los Mártires número bajo.

OCASION.—Vendo dos máquinas de escribir «Remington» 10 y «Smith Premier» 10, muy baratas.

San Nicolás, 12, 3.º.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Mendez Nuñez, 181.º.—Alicante.

A verifimos a nuestros amigos que en los falleres de EL DIA se sirven con prontitud y esmero toda clase de impresos, a una y varias tintas.

Persianas de todos los sistemas

AZNAR

Virgen de Belén, 5

Temas políticos

Orihuela es una población, que por su censo de habitantes, por su riqueza y por su nivel de cultura, merece la pena, de que los gobernantes, se ocupen de ella, algo más que para llamar cavernícolas, a sus vecinos.

Después de todo, sin Orihuela podría vivir como vive Alicante, pero Orihuela, podría vivir mejor de lo que vive, sin Alicante.

De no ser así, no se daría entre otros espectáculos, poco edificantes, el de la Alcaldía de Orihuela. Después del Asalto al Ayuntamiento, que dispuso con Escudero, la plana mayor del partidismo reinante, asalto que se

trajudo, en que por arte de «malas artes», compusieron el Ayuntamiento de Orihuela, once socialistas, once radicales-socialistas, y otros once concejales entre radicales y de acción republicana, como todos ellos eran «falsificados», el lio ha sido de ordago a la grande.

Como todo era ficticio, y ninguno era lo que se llamaba, y nadie tenía más que un voto ni una persona, todo han sido juegos malabares.

Como allí, en Orihuela y su distrito, aunque crean otra cosa, no tienen nada que hacer, ni unos ni otros de los que figuran, en esta política, se comprende que no les interesa, lo que allí pase.

Sería muy útil, tener un Alcalde socialista, en Orihuela, después del radical, el de Acción y el radical-socialista, por que nadie le pone a ninguno, traba alguno.

Los cavernícolas se están en sus casas, y los alcaldes con sus huestes, se manejan la cosa. Y conviene que pasen todos, por la Alcaldía, para que luego no puedan decir, que no les han dejado lucir sus facultades. Tienen Alcaldes,

Gobernadores y Ministros que ayudan a demostrar su capacidad, para regir la ciudad. Cobran muchísimo más, que el caudal más destacado de la monarquía, se atrevo a pedir al pecudario: dictan sus ordenes que todos obedecen: administran como quieren sin intervención de nadie que no sea de los suyos.

La ciudad no hace más que asistir al espectáculo, y al final, cuando se demuestre que con todos los elementos, son incapaces de lo que no se han dar satisfacción a sus apetitos desordenados, no podrán decir que les ha estorbado nadie.

Y mientras tanto, los Gobernadores y los hombres que dirigen los partidos, que preparan argumentos, para demostrar que conviene a Orihuela, esa actuación que mantienen y autorizan. Y luego que pidan votos, que ya escampa, y no se han de discutir más que sobre veinte mil electores.

MANUEL R. DE VERA

Mercado de Abastos

Aves Muertas

Gallinas y Pollos, 7'00.

Pavas y Pavos, 6'50.

Carne de Ternera

Solomillo, 7'60.

Molla de 1.º, 5'60.

De 2.º, 5'60.

De 3.º (Hueso), 4.

Vaca

Solomillo, 6'60.

Molla de 1.º, 5'60.

De 2.º, 4'40.

De 3.º (Hueso) 3'20.

Cordero

Chuletas, 4'40.

Pierna, 3'60.

Paletillas, 3'20.

Cabrito con cabeza, 2'00.

Cerda

Mollas y Chuletas, 5'20.

Tocino Salado Magro 4'00.

Salado Blanco, 3'00.

Fresco Magro, 3'00.

Fresco Blanco, 2'80.

Vinos

Vino Común de 1.º, 0'70.

De 2.º, 0'55.

Vinagre, 0'50.

Vino Generoso, 1'50.

Aguardiente de 1.º 1'50.

De 2.º 0'90.

Hortalizas

Judías santanas, de 0'60 a 0'90.

Mantecosas, de 0'70 a 0'90.

Naranjas, de 0'10 a 0'40.

Limonos, 0'20 a 0'30.

Patatas blancas, de 0'15 a 0'25.

Encarnadas, de 0'15 a 0'30.

Boniatos, de 0'20 a 0'30.

Cebollas, de 0'10 a 0'20.

Tomates, de 0'70 a 1'00.

Espinacas, de 0'15 a 0'20.

Lechugas, de 0'10 a 0'15.

Escarola, de 0'15 a 0'20.

Coles, de 0'50 a 0'70.

Nabos, 0'20 a 0'30.

Plátanos (docena), de 0'90 1'90.

Alcachofas, de 0'20 a 0'30.

Ajos secos, de 0'25 a 0'35.

Guisantes, de 0'50 a 0'70.

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

Casino de Alicante

Por acuerdo de la Junta Directiva, se saca a concurso el servicio de repostería bajo las condiciones que estarán de manifiesto en la portería hasta el día 30 del actual, en que se cerrará el plazo de admisión de proposiciones.—El secretario, E. BARRON.

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 1106 —

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación. Para este seguro dirijase a

P. SANCHEZ ARACIL SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE "LE PATRIMOINE" Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija Despacho: Bailén, 20, teléfono, 1671

Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón

¿Quiere limpiar, teñir o plerchar el traje, ahriquo, trinchera, guante, pieles u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos. Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías. TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA. CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Fémina»)

GARTAS DE CURADOS Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien... Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que: "Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 12 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien. También he gastado las Curas N.º 12, 14, 4, 16 y 18 para familia y amistades y todas están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda." Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.